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                             Bratislava, 9.2. 2026 
 

TLAČOVÁ SPRÁVA 

ÚMS: Školy nie sú pripravené na elektronické prijímacie konania. Najväčšie 

riziko hrozí pri zápisoch do materských základných  škôl 

 

Únia miest Slovenska (ÚMS) upozorňuje na vážne problémy  s pripravenosťou škôl na 

elektronické prijímacie konania, ktoré sa podľa platnej legislatívy týkajú všetkých typov 

škôl. Najväčšie problémy očakáva pri zápisoch do základných a materských škôl, ktoré budú 

v krátkom čase prebiehať elektronicky.  

Elektronické prijímacie konanie neznamená len elektronickú prihlášku. Škola je povinná viesť 

elektronicky celé konanie a vydať elektronické rozhodnutie o prijatí alebo neprijatí dieťaťa. 

Rozhodnutie musí byť následne autorizované kvalifikovanou elektronickou pečaťou a 

doručené do elektronickej schránky zákonného zástupcu. Práve tento krok je dnes pre veľkú 

časť škôl prakticky nerealizovateľný. 

Dôvodom sú dlhodobo neriešené systémové problémy – chýbajúce alebo nesprávne zriadené 

elektronické schránky, neaktuálne údaje v registroch, zmeny v názvoch škôl bez dostatočného 

metodického usmernenia, absencia kvalifikovaných certifikátov a nejednotný prístup k 

elektronickej registratúre. ÚMS na tieto riziká upozorňovala už počas minuloročného 

pripomienkového konania k predmetnej legislatíve. Systémové riešenie zo strany rezortu 

školstva doteraz neprišlo. „Školy sa dnes dostávajú do situácie, keď majú zákonnú povinnosť 

vydávať rozhodnutia elektronicky, no štát im nevytvoril základné technické a systémové 

podmienky. Toto nie je zlyhanie riaditeľov škôl, ale dôsledok nepripravenosti celého systému,“ 

upozorňuje Mária Wagingerová, expertka ÚMS pre oblasť školstva. 

ÚMS pripomína, že nepripravenosť školy nie je „technickým problémom“ v zmysle zákona o 

e-Governmente. Nezriadená elektronická schránka, chybné údaje v registroch, či absencia 

certifikátov neoprávňujú školy upustiť od elektronického vydávania rozhodnutí, ktoré by tak 

mohli byť právne spochybniteľné. Keďže systémové riešenie zo strany štátu zatiaľ chýba, ÚMS  

je nútená suplovať metodickú a informačnú pomoc. Od polovice januára 2026 preto 

organizuje školenia a poskytuje poradenstvo riaditeľom škôl naprieč celým Slovenskom. Len v 

uplynulých týždňoch sa týchto školení zúčastnilo viac ako 800 riaditeľov škôl a vedúcich 

školských úradov. 

ÚMS vyzýva Ministerstvo školstva, aby čo najskôr zabezpečilo jednotný metodický postup, 

zosúladilo údaje o školách v registroch a poskytlo aktívnu technickú podporu školám ešte pred  
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začiatkom zápisov do základných a materských škôl. Zodpovednosť za funkčný elektronický 

výkon verejnej moci nemôže byť prenášaná na školy a ich zriaďovateľov. 
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